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 حـــل المعادلات المتعددة الخطوات

حـــل المعادلات التي تحتوي  (1-1)

 متغيرا في طرفيها

حــــل المعادلات التي تتضمن  (1-2)

 القيمة المطلقة

  العناصر المكررة

تمثيل العلاقة بجدول عند 

في  المكررةتكتب العناصر 

المجال أو المدى ، ولا تكتب 

  طعند التمثيل بالمخط

 .السهمي 

  طــــرق وصــــف الــعــــلاقــة

 التمثيل البياني المخطط السهمي الجــــدول الأزواج المرتبة

 قيم ص قيم س
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 فيما يأتي بأزواج مرتبة :علاقة كل مثلي      1تابع / س
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 : المستقلة والمتغيرات التابعة المتغيرات 
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 كلاً من المتغير المستقل و المتغير التابع لكل علاقة فيما يأتي:  حددي : 

 زداد عدد السعرات الحرارية المحروقة بزيادة عدد الدقائق التي تمشي بها . ي   

 ........................،المتغير التابـــع هو .......................... المتغير المستقل هو    

 يجري محل تجاري تنزيلات على سلعة . وكلما زادت المبيعات كان ربحه أكثر       

 ......................... ،المتغير التابـــع هو ........................... المستقل هو المتغير    

 يزداد ضغط الهواء داخل إطار السيارة مع ازدياد درجة الحرارة.     

 ........................،المتغير التابـــع هو .......................... المتغير المستقل هو    

 

 غير التابعــالمت قلغير المستــالمت وجه المقارنة

 

 التعريف

المتغير المستقل هو الذي يبتدي 
 الحدث ومن ثم يؤثر في غيره

المتغير الذي  والمتغير التابع هو
 يتأثر بالمتغير المستقل

 ةيحدد قيم مخرجات العلاق التأثير في العلاقة

 

تعتمد قيمته على قيم المتغير 
 المستقل
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 الوصف : 

 

 

 

 

3)   

 الوصف :

 

 

 

 

 

 :يأتي مما كل صفي التمثيل البياني في      :  3س       التمثيلات البيانية تحليل    

قيمة لوحة فنية            الب على أسئلة الاختبار إجابة ط
 نادرة  

 ل لأدوات الرياضية   ــمبيعات مح
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 :تحديد الدوال 

 أنواع الدوال

 

  تمثل بيانيا بنقاط غير متصلة:   دالة منفصلة منحنى دون انقطاع تمثل بيانيا بخط أو: دالة متصلة

 الدالة هي علاقة تربط كل عنصر في مجالها بعنصر واحد فقط  من المدى 
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 ؟مع ذكــر السبب حددي إذا كانت كل علاقة فيما يأتي تمثل دالة أم لا،  4س 

 

 

 

 

 

 

 

 

  لا ؟ أم: هو يستعمل  لتتحقق إذا كان التمثيل البياني يمثل دالة اختبــار الخط الرأسي

 

 

 

 

 

 

 

 

(2)  

 

  

              نوع العلاقة 

 (.......................) 

........................................................................

........................................................................ 

(1)  

 

 

              نوع العلاقة  

(........................) 

.............................................................. 
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(4)  

 

 

 

                         نوع العلاقة 

(........................) 

.............................................................

............................................................. 

............................................................. 

 

إحدى طرائق إجراء 

اختبار الخط الراسي هي 

استعمال القلم الرصاص 

ضعي قلمك الرصاص 

رأسيا على الرسم 

إلى  اليمينوتحركي من 

. فإذا قطع القلم  اليسار

التمثيل البياني في نقطة 

واحدة فقط ، فالتمثيل 

 البياني يمثل دالة 
5س  

 لية يمثل دالة؟ مع ذكر السببأي من التمثيلات البيانية التا:  

 ..................... : التمثيل البياني

 :...............................السبب 

 : ..................... التمثيل البياني

 :...............................السبب 

 ..................... التمثيل البياني :

 ...........:....................السبب 

(2    ) 
(1    ) (4    ) 
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 إيـــجــاد قيم دالــــــة : 

 :   فأوجدي قيمة كل مما يأتي،   4ــ  2)س( = س ـه ،  7س + 6د)س( =  إذا كان : 6س

 (  2 –د ) ر    (3)           ( 5هـ )   (2)          ( 3 -د )   (1)

 

 

 

 

 تمييز المعادلات الخطية :

 المعـــادلة التي تمثل بيانيا بخـــط مستقيم  هي  الخــــــطـــية : المعادلة

 

 الصــــورة القياسية للمعادلة الخطية  : 

 

 

 

  :ددي إذا كانت كل معادلة فيما يأتي خطية أم لا ، و اكتبيها على الصورة القياسية إذا كانت خطية ـــح: 7س

  5 –س = ص       

 

س + ص 5     
2

  =25 

 

 س 4+ ص =  8  

 
  

 7س = 6 –س ص 9  
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 جـ =  ص  ب  +   أ س 

....................................................................................

....................................................................................
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..................................................................................

...................................... 

.................................................................................

.................................................................................
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 إيجاد المقطعين السيني والصــــادي 

 

 

 

 

 

 يأوجدي المقطعين السيني و الصادي لكل دالة خطية فيما يأت  :  8س

          

 

 

 

 

 

 

 

 باستعمال المقطعين السيني والصادي   بيانيا التالية معادلة المثلي  : 9س

 

  15ص = 3س  + 5   1  

 

 

 

 

 

 محور السيناتللنقطة التي يقطع فيها المستقيم  السينيهو الإحداثي :  قطــــع الســـينيالم

  محور الصاداتي يقطع فيها المستقيم للنقطة الت  الصاديهو الإحداثي :  ـــاديـــصــع القطــــالم 

 

      

 = ...........  المقطع السيني

 = ........... اديــــالمقطع الص

 = ...........  المقطع السيني

 = ........... اديــــالمقطع الص

 = ...........  المقطع السيني

 = ........... اديــــالمقطع الص

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................
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 :      تمثيل المعادلة بيانيا والتحقق جبريا 

نستطيع إيجاد حل  فائدة الدالة المرتبطة بالمعادلة: 
 المعادلة بتمثيل الدالة المرتبطة

 

 إجابتك جبرياً  من وتحققي بيانياً ، يةالتال معادلةال حلي :  11س  

 1=  6س + 2ــ     1

 ................................   : الدالــة المرتبطة هــي   -1:      الحــل بيانيا 

 تكوين الجدول   -2

 

 

 

 

 1=  6س + 2ــ    : التحقق جــبريا 

 

 

                                                                                                                                                                                                                                                             
  إيجاد مــعدل التغير :

 

 

     للدالة الممثلة بالجدول الآتي : أوجدي معدل التغير:  11س

 

 

 

 =  ........................................................... معدل التغير

 الدالــة المرتبـــــطة المــــعــادلــة الخـــــطية

   8 -س2=  ص أو   8 -س2=  د)س( 1=  8  ــس 2

 )س،ص( ص  س

    

    
              

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 ص

 س

) حل المعادلة ( تحديد المقطع السيني  -4

 س = .........

..........................................................

..........................................................

.......................................................... 

  رسم المستقيم الذي يمثل الدالة -3
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 معـــدلات التغير الثابته

 حددي إذا كانت كل دالة فيما يأتي خطية أم لا ، :  12س

 1 

 

 

 ...................... .............الدالة خطية أم لا :

 . .............................................السبب : 

 

 :  إيجاد المـــيل 

 : (2، ص 2( ، ) س 1، ص 1) س  المـــيل م للمستقيم المار بنقطتين

 

 

 أوجدي ميل المستقيم المار بكل نقطتين من النقاط الآتية :: 13س

 1(   6 ،4 ( ، )  6   ،7 ) 

  

 

 

 

                                                  أوجدي قيمة ر التي تجعل ميل المستقيم المار بالنقطتين التاليتين كما هو معطى ::   14س

5 -( ، م =  3،   8 -، ر ( ، )  4- )                    ) 

 

 

 

 

2    

 

       ترتيب :
كوني حريصة 

على عدم تبديل 

 و ص أقيم س 
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                             :تمــــييز المــــتتابعة  

 َحــــداهــي مجمــوعة مـــرتبة مـــن الأعـــداد ، يسمـــى كل عدد فيها   المــتتابعــة :

 : تكون المتتابعة حسابية إذا كان الفرق بين كل حدين متتاليين ثابت المــتتابعــة الحســــابية

 د  هو الفرق بين حدين متتالين ويرمــز لــه بالرمز  أساس المــتتابعــة :

 

 

 

 

   :  حددي إذا كانت كل متتابعة فيما يأتي حسابية أو لا ، و فسري إجابتك:   15س

   1      4   ،9  ،14  ،19 ... ،          2  18  ،16  ،15  ،13 ... ،                     3   -2  ،2  ،6  ،11 ... ، 

 

 

 

  

 تعمال أساس المتتابعة الحسابية لإيجاد الحــــد التالي فيها . يمكن اس   إيجـــــاد الحــــد التالي :  

                                                                                               أوجدي الحدود الثلاثة التالية لكل متتابعة حسابية فيما يأتي :    :   16س 

                1    12  ،9  ،6  ،3 ، ...                                               

2    -11  ،- 3   ،4  ،11، ... 
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 ي الإجابة الصحيحة فيما يل اختاري  

 قيمة المدى هي : (  11, 8(,)8,  6( , )6, 4( ,) 4,  ) في العلاقة  1

  ,4 ,6 ,8     4 ,6 ,8 ,11       ,4 ,6,  ,8  ,11        ,4 ,6  

 تمثل بيانياً بنقاط غير متصلة فهي : 2

 العلاقة    دالة منفصلة   دالة متصلة   متباينة خطية  

 واحد فقط من الأشكال التالية لا يمثل دالة هو :   3

   

 

  

 

  

 

  

 

 هي 1= ا  عندم   4قيمة الدالة   4

  -    1  -1  

      بالصورة القياسية س3-4=صتكتب المعادلة الخطية    5

  34  34   4=-3   34   

 يساوي :  416قيمة المقطع السيني في المعادلة   6

 8    9  11    4 
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  الصادي في الشكل هي :  قيمة المقطع       7

      

 

 

 4-   4   5   صفر  

 (  يساوي  5,  ( , )3,  ميل المستقيم المار بالنقطتين ) 8

     غير معرف    صفر  

 ربحه أكثر( المتغير التابع في العلاقة )يجري محل تجاري تنزيلات على سلعة. وكلما ازدادت المبيعات كان 9

          قـــلة الربح           زيادة الربح   زيادة المبيعات                 تنزيلات على سلعة 

 مقدار معدل التغير في الشكل المقابل يساوي : 11

 

 

  3   4      

 ة يسمى :الفرق بين كل حدين متتالين في متتابعة حسابي  11

 الحد النوني   الحد الأول   الأساس   الميل  

, ...  هما : 8,  4,  1,  4-الحدان التاليان في المتتابعة الحسابية 12

   2-و  4-   2و  4    16-و  12-     16و  12 

العلاقة التي تمثل دالة هي: ـ13

   -3ص=        4س+3ص=   8-س =         8-ص =  

11 



, ...  هو : 8,  4,  1,  4-الحد النوني في المتتابعة الحسابية 14

 8ن + 4   8-ن4    4-ن 4  4ن +4  

هي : 5( يساوي 5,  3( , ),  التي تجعل ميل المستقيم المار بالنقطتين ) قيمة 15

     1  صفر    1 

 

 

12 


